



ЗИЯВИДИН ХАБИБОВИЧ ЮЛДАШЕВ

(к 60-летию со дня рождения)

26 октября 2007 года исполнилось 60 лет видному узбекскому математику, члену редакционной коллегии нашего журнала, профессору Национального университета Узбекистана Зиявидину Хабибовичу Юлдашеву.

Зиявидин Хабибович родился 26 октября 1947 года в Ташкенте. Окончив с золотой медалью школу в 1966 году, он поступает на механико-математический факультет Ташкентского госуниверситета. В 1969 году одаренного студента направляют для завершения учебы в Новосибирский госуниверситет, по окончании которого в 1971 году он — стажер-исследователь Вычислительного центра Сибирского отделения Академии наук. С 1974 по 1977 год учеба в аспирантуре ВЦ СО АН СССР у Ю.И. Шокина. Научный руководитель привлек своего аспиранта к работам в области интервального анализа, которым активно занимался в то время и сам. С тех пор Зиявидин Хабибович остается верен этой интересной и интенсивно развивающейся области математического знания — большинство научных работ юбиляра посвящено интервальному анализу и его приложениям. В 1977 году в ВЦ СО АН СССР под руководством академика Н.Н. Яненко и доцента Ю.И. Шокина З.Х. Юлдашев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.01.07 — “Вычислительная математика”. Тема диссертации: “Некоторые вопросы интервального анализа и применения интервальных методов для решения задач вычислительной математики”.

Первые работы З.Х. Юлдашева посвящены построению и исследованию интервальных методов решения задачи Коши для обыкновенных дифференциальных уравнений, проблемам реализации интервальных вычислений на ЭВМ и разработке конкретных

пакетов программ. В 80-е годы, уже после возвращения в Ташкент, З.Х. Юлдашевым выполнены интересные исследования по интервальным алгебраическим задачам, в частности, по обоснованию метода прогонки для решения интервальных линейных систем уравнений, а также по решению задач интервального линейного программирования. В 1986 году вышла в свет подготовленная им совместно с С.А. Калмыковым и Ю.И. Шокиным книга “Методы интервального анализа”, ставшая на многие годы настольной книгой всех специалистов, занимавшихся интервальным анализом и его приложениями.

З.Х. Юлдашев ведет активную научно-педагогическую деятельность. Он участвует в работе международных научных конференций, регулярно входит в состав организационных и программных комитетов, много публикуется. Им опубликовано более 95 научных и учебно-методических работ, в том числе монография, вышедшая в издательстве “Наука”, три учебно-методических пособия. Под его руководством успешно защищены две кандидатские диссертации, в настоящее время он — руководитель двух соискателей.

С 1994 по 1999 год З.Х. Юлдашев — член специализированного докторского совета по защите диссертаций в Национальном университете Узбекистана, а с 2003 года — ученый секретарь этого совета по направлениям “Вычислительная математика” и “Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ”.

С 1992 года З.Х. Юлдашев — член РУМК по информатике при Министерстве народного образования Республики Узбекистан.

В 2006 году З.Х. Юлдашев защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук по специальности 05.13.18 — “Теоретические основы математического моделирования, численные методы и комплексы программ” на тему: “Математическое моделирование интервальными методами”.

Свое 60-летие З.Х. Юлдашев встречает полный творческих сил. От всей души желаем ему доброго здоровья, счастья и новых больших успехов в его деятельности.

Редакционная коллегия